

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островеком, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волыньском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на Кандавакском, Ухтинском и Кексгольмском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На ПОЛОЦКОМ направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе ЛЕПЕЛЬ произошло крупное сражение.

На БОБРУЙСКОМ направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходила в исходное положение.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника. На МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКОМ направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны части Энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно приняты меры танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фа-

шистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен схвачено свыше 1500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Собразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогреломо неожиданное для врага красноармейское «ура» и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т. т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, включили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, обшла мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают немощные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний

месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм: нагло грабит и разоряет народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние гроши. Взаимоотношения между финскими и немецкими солдатами резко враждебные. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского авторемонтного завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщица Рассева — на 150—180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт, заменил комплектовщик Костин, выработавший сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари симферопольского паровозного депо Рябой и Болсун, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до 6 норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе № завода на обслуживании двух станков перешли старый производитель фрезеровщик Карцев, фрезеровщик Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживании двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бляман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) вскаки на стахановскую вахту. Машинисты под'емников т. т. Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадры. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, 45 лет проработавший у домы. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 июля самолеты английской авиации совершили сильный налет на доки в оккупированной зоне Франции, а также на германские города Мюнстер и Дортмунд. В течение ночи на 7 июля, сообщает агентство, деятель-

ность германской авиации над Англией ограничилась береговыми районами. Бомбы были сброшены в Восточной Англии и в некоторых пунктах Северной и Северо-Восточной Англии. Среди населения имеется небольшое число жертв.

(ТАСС).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300 тысяч человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900 тысяч человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах, примерно, 600 тысяч человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700 тысяч человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигли таким образом 60 тысяч человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каж-

дый советский гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2 тысячи танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков.

Из этих цифр также явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замалчивать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин, чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии девять десятых населения не знает, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашения государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с вкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

Антифашистское движение в Австрии

Английская газета «Дейли Геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно тщательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся

три дня. Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

(ТАСС).

Все наши силы—на поддержку героической Красной Армии!

РАБОТАТЬ ВСЕМ ДО ОДНОГО

(К домохозяйкам Залесного района)

С огромным вниманием мы слушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны Носифа Виссарионовича Сталина.

Величественно-спокойную речь нашего вождя и друга мы восприняли как боевой призыв, мобилирующий весь советский народ на полное уничтожение врага. Речь у нас вызвала непоколебимую уверенность в нашей победе.

Уже больше двух недель наши пехотинцы и танкисты, моряки и летчики мужественно и стойко дерутся с фашистскими полчищами. Весь многомиллионный советский народ поднялся на священную отечественную войну за свою родину, за свою честь, за свою свободу.

В эти дни, когда фашистский стервятник Гитлер и его приспешники пытаются завладеть нашей цветущей социалистической Родиной, отнять у нас счастливую, радостную жизнь и превратить нас в рабов, мы не можем ко всему этому быть равнодушными.

В грозные дни, когда над нашей страной нависла опас-

ность, мы, домашние хозяйки села Ильино-Заборского, призываем всех домохозяек района к упорной и честной работе в колхозах, на предприятиях и в учреждениях. Надо сделать так, чтобы каждая советская женщина чувствовала себя полноценным бойцом могучей армии патриотов. Всякий наш успех на трудовом фронте—удар по врагу.

Мы с сегодняшнего дня решили работать на полях сельхозартели «Красное Залесье». Завернем советское правительство, большевистскую партию и лично вождя великого Сталина, что мы, советские женщины-домохозяйки, будем работать в колхозе так, чтобы урожай нынешнего года собрать, не потеряв ни одного зернышка.

Упорным и самоотверженным трудом покажем всему миру, на что способна советская женщина. Пусть и наши силы вольются в тот неудержимый ураган, который сметет с лица земли осатанелых фашистов.

Мы знаем, что советский народ победит. Все силы народа—на разгром врага!

Е. Ф. Лебедева, К. П. Морозова, М. В. Плющева, А. С. Смирнова, Н. Г. Рачева.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

С каждым днем увеличивается приток заявлений добровольцев в районный военный комиссариат. Рабочие, колхозники, интеллигенты приходят в райвоенкомат и просят направить их в действующую армию. Все они полны великой ненависти к фашистским варварам и готовы защищать свою социалистическую родину до последнего дыхания, до последней капли крови.

Девушка-комсомолка дер. Парамово, Вязовского сельсовета, Татьяна Ефимовна Сохина в своем заявлении пишет: «Прошу принять меня в армию. Вместе с нашими братьями я желаю защищать нашу страну. Я не пожалю крови и самой жизни в борьбе против фашистов». Поступили заявления от многих других колхозниц: А. П. Зайцевой из дер. Любки, А. Голдовой из с. Пятицкого.

Советская интеллигенция также горит желанием принять участие в боях против фашистских извергов и мракососов. Заявления с просьбой добровольно зачислить в ряды Красной Армии подали Миронов Ф. Г. и Хехнев А. М. (райком ВКЦ(б)), Кудряшов М. А. (исполком райсовета), Цветков И. Я. (райкомхоз) и другие. Медицинские работницы т. т. И. Ф. Борисова, Е. А. Гусева, З. Е. Курицына, М. С. Саворцова желают поехать на фронт и применить там свои знания. «Могу работать фельдшером и медсестрой» — пишет в своем заявлении тов. Борисова.

Среди добровольцев имеются и те, кто не достиг мобилизационного возраста, и те, кто уже старше его. Тов. Д. А. Рясняков — участник граждан-

ской войны, вновь желает пойти на фронт, чтобы принять участие в отечественной войне советского народа. Даже пожилые колхозники изъявляют желание встать с оружием в руках на защиту родины. 55-летний колхозник сельхозартели имени Стаханова Аксентий Иванович Смирнов просит отправить его на фронт вместе с тремя сыновьями. Подобное заявление получено от 63-летнего Бардова Кузьмы Даниловича (д. Никитино).

Новый подъем среди советских патриотов вызвало выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Носифа Виссарионовича Сталина. Тов. Гореловская (райком ВКЦ(б)), прослушав речь вождя, написала: «Заслушав выступление по радио нашего вождя и учителя товарища Сталина, я глубоко почувствовала и считаю своим долгом добровольно пойти в ряды РККА, чтобы быстрее нанести смертельный удар фашизму. Я заверяю партию и правительство, что до последней капли крови буду бороться с врагом за честь, за свободу, за товарища Сталина».

Прошу райвоенкомат мою просьбу удовлетворить и зачислить меня в действующую Красную Армию».

Велика и безгранична любовь советского народа к своей родине, к своему Правительству и великому вождю народо-товарищу Сталину. Об эту любовь и сплоченность нашего народа разобьет свой лоб коварный враг, дерзнувший напасть на страну Советов.

В. Подузов.



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командар-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС

Колхозники отвечают на зов вождя

По всему району прошли многолюдные митинги и колхозные собрания. С глубоким волнением слушали трудящиеся выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Каждое слово великого друга и учителя западало каждому глубоко в сердце, зажигало гнев против кровавого фашизма и вселяло уверенность в конечной победе над гитлеровскими полчищами.

На зов любимого вождя колхозники отвечают готовностью в любую минуту выступить на защиту своей родины, пополнить ряды бойцов славной Красной Армии. Они заверяют партию, правительство и товарища Сталина, что будут до последней капли крови биться за родину, за честь, за свободу.

«Мы клянемся нашему дорогому вождю товарищу Сталину, что справимся со всеми хозяйственными задачами, а если потребуются, то с оружием в руках пойдем бить врага» — пишут в своей резолюции колхозники сельхозартели имени Второй пятилетки (Макаршино).

«Будем бдительными. Поведем борьбу с дезорганизаторами тыла, распространителями ложных слухов. Установим в колхозе круглосуточное дежурство, чтобы охранить народное достояние» — решили колхозники сельхозартели «Борьба», Вязовского сельсовета.

«У меня в Красной Армии находятся два сына, — сказала на собрании колхозница сельхозартели «Красное Знамя» Мария Тарасовна Скоросова. — Я им наказываю не жалеть сил защищать нашу землю от врага. А мы, колхозники, должны крепить тыл, во время убрать богатый урожай и рассчитаться с государством».

Дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом — этим проникнуты все выступления колхозников, все резолюции колхозных собраний. Колхозники сельхозартелей «Сталинец» (Камшино), «Красная Звезда» (Никитино), «Красный Безменец» (Аксеново), «Новая жизнь» (Арефьево), «Пролетарий» (Бобылевка) и других в своих резолюциях намечают в сжатые сроки провести сенокосение, максимально использовать последние дни для завершения подготовки к уборке, убрать хлеб до последнего зерна и первое зерно отправить в госпоставки.

Колхозники сельхозартели имени Жданова (д. Гари) самоотверженно работают на трудовом фронте. С честью выполняя свои обязательства, принятые на собраниях от 24 июня, они посевают овса и льна полностью проползли 2 раза и сейчас готовы во-всеоружии встретить уборку.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Носифа Виссарионовича Сталина зажгло в сердцах колхозников жгучую ненависть к германскому фашизму и уверенность к победе над этим кровожадным врагом. На призыв вождя они отвечают новой волной производственного подъема. Для обеспечения победы над врагом колхозники на своем собрании обязались и в дальнейшем работать по-стахановски, чтобы обеспечить Красную Армию хлебом, мясом, маслом и другими продуктами сельского хозяйства. Собрание постановило: для бойцов нашей армии и флота сдать на мясо трехлетнего быка, а также досрочно выполнить государственные обязательства по мясу, маслу и зерну. Каждым килограммом хлеба, мяса, масла, сданным досрочно, колхозники будут наносить новый удар по фашистским бандитам и ускорять победу Красной Армии.

**С. Кошелев,
Н. Сироткин,
М. Гришанова.**

Будем выполнять по две нормы

Мы, рабочие-лесорубы и возчики Макаршинского лесопункта, заслушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны Носифа Виссарионовича Сталина. Слова любимого вождя воодушевляли нас на стахановскую работу, на мобилизацию всех сил для разгрома врага. После нападения фашистских бандитов на нашу родину мы поставили перед собой задачу — давать леса больше, чем давали до сих пор — и сейчас выполняем дневную норму по заготовке от 120 до 130 процентов, а по вывозке — на 175 процентов. Но и это еще считаем недостаточным. Повышая производительность труда, добьемся ежедневного выполнения норм выработки не менее чем на 200 процентов.

Армия и народ у нас — единое целое. Пусть запомнят фашистские гады, что если мы сегодня работаем на трудовом фронте и даем высокую производительность труда, то завтра все, как один, можем взять в руки винтовки и вместе с Красной Армией бить фашистских извергов до полной победы. Все свои силы отдадим на поддержку нашей доблестной Красной Армии и славного Военно-Морского Флота, на разгром врага. Победа будет за нами!

По поручению собрания подписали: **Руин, Смирнов, Муравьев, Викторов, Смирнов, Юрков.**

НА ПОЛЯ ВЫШЛИ И СТАРЫЕ И МАЛЫЕ

В нашем колхозе имени Ворошилова (д. Пруды, Рыжковского сельсовета) полностью прополоты посева яровых культур, вывезен навоз на поля, вспаханы и закультивированы пары. Своим честным трудом и дисциплинированностью колхозники способствуют укреплению тыла.

Выступление по радио товарища Сталина встречено в колхозе с большим подъемом. Колхозники горят желанием в срок и без потерь убрать обильный урожай, а поэтому энергично готовятся к уборке. В полевых работах участвуют все — и школьники и престарелые колхозники. **А. Уставщиков,** председатель колхоза.

Перевыполнили задания

Подсочки Наумовской промартели «Лесоруб» за последнюю декаду июня, несмотря на то, что стояла дождливая погода, задерживающая выход живицы, задание значительно перевыполнили. Вздымщик тов. Ватрасов план выполнил на 200 процентов, В. И. Метлева — на 135 процентов. Намного перевыполнили декадное задание на подсочке М. Б. Лаптева, А. Л. Рогожина, И. Ф. Соколов и ряд других. Все они на работу ежедневно выходят в 5—6 часов и работают до темна.

В. Шляев, Н. Складнев.

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников**